

学富镇扎实抓好党委中心组理论学习活动

本报讯(吴劲草 刘媛媛)8月31日,学富镇8月份第二次党委中心组理论学习活动再次专题学习了区第十四次党代会精神,并接受区党委中心组理论学习巡听工作组的巡听指导,获得巡听工作组同志的充分肯定。这已是该镇今年第16次党委中心组集中学习,镇党委中心组全体成员、机关工作人员、各村(居)支部书记以及镇直各单位主要负责人参加了此次学习活动。

党委中心组理论学习工作一直是学富镇加强基层党建、夯实班子队伍的重要抓手,被列入党委重要议事日程。该镇认真组织,科学制定实施方案,紧扣时政热点与工作重点研究确定每月的学习主题,确保学习内容结合热点、贴近实际。在学习形式上,该镇不断创新,既保证每月组织开展两次集中学习,也注重拓展中心组成员的个人自学,半年开展一次“读一本好书、做一次调研、写一篇心得”学习活动,并对活动成效进行考核,督促中心组成员充分安排好平时的自学时间。集中学习的形式灵活多变,既有听讲座,又有看视频、做讨论。为了保证党委中心组理论学习的成效,该镇制定了严格的考核制度,由镇宣传办和党政办联合对中心组成员的参学时间、学习笔记以及学习成效进行考核督查,并将督查结果作为年终考核的重要依据之一。此外,该镇还将党委中心组理论学习与“两学一做”学习教育相结合,将“两学一做”的内容融入中心组学习课堂,开展《党章》《党规》、习近平总书记系列重要讲话精神等专题学习,提升中心组成员的党性修养和工作能力,推动党委中心组学习活动与时俱进、务实高效。

我区举办学校安保干部培训班

本报讯(宁桂富 朱海军)9月3日至4日,我区举办学校安保干部专题培训班,旨在强化校园安全管理工作,增强安保干部的责任意识、法律意识,提高安全管理水平。

培训班围绕安全法律法规知识、校方责任险理赔办法、消防安全知识及实际操作演练、学校应急安全演练、如何做好学校(幼儿园)安全管理工作等五个专题对参训人员进行集中培训。培训结束后,区教育局要求全区学校安保干部要把所学、所思、所想落实到具体工作实践中,着力破解学校安全管理方面的难点、疑点问题,努力提升学校法治建设、制度建设、三防建设、队伍建设、课程建设水平,全力推动平安校园、平安盐都建设。

“护苗行动”还须盯紧薄弱环节

□ 胡锦涛

日前,全国“扫黄打非”办公室继6月公布“护苗2016”专项行动的第一批案件后,再次公布一批案件。两批案件中,除查办的制售非法有害少儿类出版物案或侵犯著作权案外,还包括多起涉未成年人的网络传播淫秽色情信息案。

从中不难发现,互联网已成为未成年人受到有害信息侵害的主要渠道之一。而此前一些地方披露的信息显示,淫秽色情等非法出版物传播还呈现向农村转移的趋势。

近年来,随着“护苗行动”等措施的强力推进,不少地方的校园周边等重点区域在高密度巡查之下得到有效净化。截至8月底,在今年中小学生学习秋季开学前的一轮校园周边文化市场大检查中,全国查缴各类非法有害少儿出版物44.1万件。

然而,非法出版物在城市传播受到遏制后,地处偏远监管薄弱的农村地区,成为不法分子觊觎的目标;通过传统违法手段牟利受阻后,隐身网络空间肆意作恶也不再鲜见。打蛇打七寸,打击违法犯罪行为同样必须盯紧薄弱环节。

当前,农村等基层地区执法力量偏弱,有的贫困地区甚至面临“办不起案”的尴尬。与之对应的却是农村地域广阔,大量留守儿童缺乏有效监护且自身甄别能力差的现状。这令传播淫秽色情信息的不法分子有机可乘。

同时,网络传播淫秽色情等有害信息手段繁多,不仅服务器往往设在境外,频频更换域名、IP地址等更是犯罪分子逃避打击的惯用伎俩。而传播速度快、受众面广的特点,又将非法信息传播对青少年,尤其是农村留守青少年的危害成倍放大。

当前,“护苗行动”成绩斐然,同时意味着下一步的工作可能更为艰巨。只有打防结合,才可能正本清源。无论是边远农村地区也好,互联网空间也罢,文化阵地的争夺始终符合“此消彼长”的规律。

为此,在“护苗行动”继续深入推进的同时,还要不断创新青少年文化载体,挤占非法出版物传播空间,才能真正构筑起遏制有害信息的绿色屏障。



楼王推进全民创卫 共建美好家园

本报讯(徐长洪 唐春燕)近日,楼王镇召开创建国家卫生镇推进大会,进一步明确工作要求,细化责任措施,强化工作职责,对全镇创卫工作进行再强调、再部署、再落实,掀起了全民参与创建国家卫生镇的又一轮热潮。

创建国家卫生镇是楼王镇今年工作的重中之重。该镇通过营造创卫氛围、整治辖区环境、完善基础设施、强化卫生管理等措施,不断净化、绿化、美化镇村环境,全方位打造功能完善、卫生宜居的美丽新楼王。为了营造创卫氛围,该镇组织机关干部带头学习创卫工作会议精神,切实增强对创卫工作的重要性和紧迫性的认识,并印发宣传资料10000多份,悬挂宣传横幅30多条,竖立大型创卫户外宣传广告牌

20多块,沿路悬挂创卫宣传牌100多块,设立创卫宣传橱窗8处,出动宣传车2辆,建立并完善健康主题公园2个,向集镇居民发放创卫公开信5000多份,致力形成户户支持创卫、人人参与创卫的生动局面。同时,该镇以整治辖区环境为核心,狠抓环境、交通、卫生等整治和管理。投入1800万元进行农村环境综合整治,大力推进农村“五位一体”长效管护;清淤主要河道和生产河道260多条;组建优化城管执法中队,对集镇车辆进行划区域网格化管理,整治出店经营100多户、流动摊点70多个;投入200万元新建、改建6座集镇公厕,投入40余万元改造农贸市场。此外,该镇不断完善基础设施建设,投入3000万元对集镇范围内人民路、文昌路、开放路、新风路进行提档升

级;完善垃圾中转站运行管理机制,加大环卫设施投入力度,新购置垃圾运输车20台(套)、大型垃圾箱15个、垃圾桶500多只、电垃圾车3台;成立村级垃圾清运队,实现垃圾日清日运率100%目标;投入1500万元的污水处理厂正常运行,镇区生活污水处理率达到85%以上。该镇还加强对六小行业的卫生监督管理,开展食品卫生检查工作,严格食品卫生质量要求;狠抓除“四害”工作,投入16万元购买了灭鼠、灭蝇、灭蟑等药物、药具及禽流感防治器具等;深入开展控烟、禁烟活动,严格控制公共场所吸烟行为;对盐都二院和21家村卫生室医疗废弃物处理实行集中收集、运送,并由专业公司负责回收处置,为顺利创建国家卫生镇提供了保障。



9月1日,盐城市植保合作社联合社在高新区盐渎街道成立。该联合社整合发生精耕合作社、加兵农机专业合作社、昕奇植保合作社等资源,充分发挥统防统治功能,为农户提供“保姆式”“一站式”服务。图为该联合社正在使用自主研发的行走喷杆式植保机械对水稻进行“三病三虫”防治。刘丛华 摄

滨湖镜湖村建“候车亭”力保学生安全

本报讯(刘庆宝)“宝宝,你就安心坐在亭里等校车,知道吗?”“奶奶,您放心,我不会跨出候车亭一步。”9月6日上午7时许,滨湖街道镜湖村64岁的宋奶奶把孙子宋成送到村外步湖路边的学生候车亭后,嘱咐了孙子几句,便忙着下地干活去了。小宋和同学们坐在候车亭的凳上,很开心地说笑,一脸的幸福。一会儿,大纵湖小学校车来了,他和同学们一道上车,开始了一天的学习生活。

镜湖村东依大纵湖,西邻步湖路,离集镇5公里。2010年秋季学期,村小学撤并到集镇,学生上学都靠校车接送。该村是一个纯农业村,年轻人大多数外出打工,村中的留守儿童上学多数由爷爷、奶奶护送到村西步湖路边指定地点候车,孩子站在路旁有时会打闹玩耍很不安全,碰到雨雪天气更不方便,村民一直盼望能为孩子们建一座遮风避雨的候车亭。

去年暑期,镜湖村筹集资金8000多元,在步湖路上修建了首座“学生候车亭”。首座“学生候车亭”和城里候车亭一个模样,虽好看,但刮风下雨还是起不了大作用。在学生家长的要求和建议下,去年10月中旬,村里又筹资建了4座封闭式候车亭。新建的候车亭四面有墙,后墙由铝合金制成,其他三面是厚质透明塑胶板制成,遮阳挡雨。候车亭长4米、宽2.6米、高2米,里边有固定的座位,可容纳20多名小学生候车。

为了确保建设质量,村里还请来5名退休老

干部进行“监工”。退休老干部宋从实说:“我们5人,每天都在施工现场‘监工’,少一颗钉子都要补上,这一切都是为了孩子!”

“过去,我送女儿张盼盼上学,送到村口还不放心,一定要等车到了看到女儿上车才敢撒手,误了不少事。”村民张爱勇感激地说,“建候车亭是村里办的又一件实事好事,孩子候车上学再也不怕风吹日晒雨淋了,而且孩子安全,家长放心。”

“关心教育不能只放在嘴上,更要落在具体行动上。我们建5座候车亭,合民心、顺民意,全村老百姓拍手称赞。”镜湖村党支部书记宋本山说,“孩子上学安全了,家长们放心、孩子开心、我们舒心!”

“镜湖村现有86名小学生在该校就读,培养学生安全意识,掌握安全知识,提高学生自救自防的能力是我们学校安全工作的重要环节。”大纵湖小学校长王竹林介绍说,“我们配合校车接送公司做好接送学生服务工作,向学生发放了乘车证,乘车证上登记了学生姓名、乘坐的车号和座位号、班主任电话号码、家长电话号码。同时,我们对来自有候车亭的村里的学生按班进行了编队,在候车时有组长管理等车,引导候车的学生不得在马路奔跑打闹,车停稳后按序上车。今年开学,我们还请了交警和街道安监办的工作人员对学生进行了交通安全教育,确保学生人身安全。”

本报讯(夏兆芳 姜军 陈冬冬)今年以来,高新区潘黄街道围绕楼宇经济发展目标,通过健全楼宇经济工作网络、建立楼宇经济信息平台和创新楼宇经济服务理念等举措,大力推进楼宇经济发展,培植壮大税源。今年1至7月份,该街道新招引的楼宇经济、总部经济成税144.35万元。

该街道按照“组织百人推进,打造10个专业实体楼宇”的要求,抽调专门人员充实楼宇经济招商队伍,并加大同税务、工商等相关单位的协调力度,建立起由税务、工商、街道税源办及各村(居)、单位组成的四位一体楼宇招商网络,全方位推进楼宇经济工作。同时,该街道开展“拉网式”排查,掌握辖区内商务楼宇与楼宇企业信息,建立完整的数据库,构筑起覆盖全街道的商务楼宇总部经济信息服务平台,各村(居)、单位共享信息,并对有价值的信息及时抽调精干力量跟踪对接、洽谈磨合。目前,该街道已成功招引入驻江苏广电网络、江苏荣泰集团、盐都电信等多家企业,同时新招引了盐城中丞世纪、金业房产等重点企业。此外,该街道确立“重点企业经常走、一般企业及时走”的服务理念,对新招引入驻的楼宇企业,实行“登门式、全流程”服务,做到“一次受理,二次办结”;对已入驻的楼宇企业,进一步做好联系对接,确保每栋楼宇、每个重点企业都有固定的联系人员一跟到底、上门服务,第一时间掌握楼宇企业发展中的困难,帮助解决问题,全力亲商、留商、扶商、富商。目前,该街道正对2家年成税200万元以上的企业积极跟踪洽谈。

高新区潘黄街道大力推进楼宇经济发展



图为丁德勤正骑着电动车在停车场内吸钉子。

今年57岁的丁德勤,是区畜牧兽医站的一名水电工。30多年来,他潜心钻研电气技术,多项发明和革新技术获得国家发明专利。针对铁钉等马路车胎“杀手”,他在电动车左右脚踏下安装了强磁铁,一路吸掉掉在道路上的车胎“杀手”。2012年至今,行程数千里吸钉数千斤,使路人免受扎胎之苦。技术能手、劳动模范——丁德勤用他数年如一日的坚持,让一座城市记住了他的



优秀志愿者风采

丁德勤:创新“土专家” 快乐“吸钉人”

善举。因有爱心和强烈的社会责任感,他的发明总是惠民利民。2012春天,丁德勤发现很多路上丢弃的铁钉、螺母、钢筋头、铁丝等尖锐物是“马路杀手”,一旦被他们扎到,车辆轻则需要补胎,重则可能发生翻车伤人的事故。他研发改装了带有磁铁的电动车,从此,他骑着吸钉车上路,累计吸了2000多斤的“马路杀手”,他将这些吸到的铁钉卖到再生资源回收站,用换来的钱,买些营养品送给养老院里的老人。吸钉路上还会捡到房产证、身份证,他每次都想办法送到失主手中。

助人为乐,方便行人,也快乐自己。丁德勤利用周末和节假日时间,经常到经济开发区、盐湾、金龙等

停车场义务扫除“肇事”钉子。市区大部分路段他都走过,有的停车场主动邀请他去帮忙,他分文不收。他说:“我是一名志愿者,‘奉献、友爱、互助、进步’是我的职责。”

勿以善小而不为。在义务吸钉过程中,起初遇到不理解的人说他傻,或是说他爱出风头。他开始还有点介意,可时间一长,大家看到媒体报道关于他的吸钉故事,议论慢慢减少了。区畜牧兽医站在用电高峰期间,疫苗冷库常因公用变压器三相电路供电严重不平衡,压缩机经常烧坏,使冷藏畜禽疫苗失效,造成了直接或间接的经济损失。为了解决这一难题,丁德勤成功发明了“三相电机缺(断)相保护器”,从此,区畜牧兽医站冷库的压缩机就再也烧坏了。工作之余,他还认真学习专业知识,研究节水技术,并获得三项发明专利。他研发的“电动机缺相保护器”被评为盐城市职工“十大科技创新成果”,他个人也被授予“技术能手”。

今年年初,盐城遭遇百年不遇的“霸王级”寒潮,当

时最低温度在零下14度,造成不少老旧小区和平房的自来水管及下水管道严重冻坏,用水抢修急如火!这段时间里,只要接到单位、用户水电和其他方面出现故障报修,他就立即赶到现场,经常抢修到凌晨1点多钟,有时白天连饭也顾不上吃,直到修好为止。他的事迹多次被《盐城晚报》、《江苏公共频道》等媒体报道。他先后获得市“五一劳动奖章”、市劳动模范、“盐城好人”等荣誉称号,他的事迹被评为盐都区“十佳文明新事”。

